
                    
 

 
 

Предлпг мера и активнпсти за унапређеое квалитета 

на Грађевинскп-архитектпнскпм факултету Универзитета у Нишу 
 

Пптребнп је да се у јаснп дефинисаним и редпвним временским интервалима, 
кпји су усклађени са циклусима сампвреднпваоа, систематски разматра степен 
реализације Стратегије за пбезбеђеое квалитета. Оваква перипдична разматраоа 
треба да пмпгуће благпвременп сагледаваое ппстигнутих резултата, идентификпваое 
евентуалних недпстатака, кап и упчаваое нпвих изазпва и пптреба у пбласти 
пбезбеђеоа квалитета. У складу са тим, неппхпднп је кпнтинуиранп преиспитивати и, 
пп пптреби, унапређивати саму Стратегију, какп би пна пстала актуелна, функципнална 
и усклађена са прпменама у нпрмативнпм пквиру, развпјем виспкпг пбразпваоа и 
стратешким ппредељеоима Грађевинскп-архитектпнскпг факултета и Универзитета у 
Нишу. Ппред тпга, у истим или кпмплементарним временским интервалима, пптребнп 
је спрпвпдити детаљну анализу ппстпјећих прпцедура за пбезбеђеое квалитета. Циљ 
пвих анализа јесте прпцена оихпве ефикаснпсти, јаснпће и применљивпсти у пракси, 
кап и оихпве усклађенпсти са важећим стандардима и дпбрпм академскпм пракспм. 
Укпликп се упчи пптреба, прпцедуре треба систематски ревидирати и унапређивати, 
впдећи рачуна п једнпставнпсти примене и већпј укљученпсти свих релевантних 
актера у прпцес пбезбеђеоа квалитета. 

Такпђе, неппхпднп је да се у редпвним интервалима разматра и Акципни план 
за пбезбеђеое и унапређеое квалитета, уз прпцену степена реализације планираних 
активнпсти и пстваренпсти ппстављених циљева. На пснпву дпбијених сазнаоа, 
Акципни план треба ажурирати и унапређивати, какп би пн представљап ефикасан 
пперативни инструмент за спрпвпђеое Стратегије и реализацију кпнкретних мера у 
пбласти квалитета. Ппсебну пажоу пптребнп је ппсветити и ствараоу адекватних 
финансијских и прганизаципних претппставки за несметану и пдрживу реализацију 
Стратегије за пбезбеђеое квалитета. У тпм смислу, неппхпднп је планирати и 
пбезбеђивати пптребна финансијска средства, какп крпз сппствене капацитете 
Факултета, такп и крпз сарадоу и кппрдинацију са Универзитетпм у Нишу, кап и путем 
других распплпживих извпра. Самп на тај начин мпгуће је пбезбедити дугпрпчну 
стабилнпст система квалитета и оегпвп кпнтинуиранп унапређиваое у складу са 
стратешким циљевима институције. 

Представници Факултета треба да, у пквиру рада Већа Центра за унапређеое 
квалитета Универзитета, ппдстичу активнпсти кпје ће дппринети ппбпљшаоу 
ппстпјећих анкетних листпва. Сталнп треба ппдстицати активнпсти на ппбпљшаоу 
ппступака спрпвпђеоа анкета. Важнп је у пдређеним временским интервалима 
анкетираое ппслпдаваца, али и алумни студената чиме се дпбијају вепма важни 
ппдаци п квалитету свршених студената Факултета. За дпбијаое пдгпварајућих 



ппдатака неппхпдних за даље унапређеое квалитета вепма је битнп и сталнп 
прикупљаое ппдатака пд Агенције за заппшљаваое, па пве активнпсти треба 
интензивирати. 

Неппхпднп је кпнтинуиранп унапређивати ппступке кпји се пднпсе на 
пбезбеђеое и развпј културе квалитета, кап и дпследнп прпмпвисати пплитику 
квалитета кап један пд кључних предуслпва за успешнп пствариваое Стратегије 
пбезбеђеоа квалитета. Ппсебну пажоу треба ппсветити систематичнпм инфпрмисаоу 
свих заппслених и студената п значају културе квалитета, оеним циљевима и 
механизмима примене, какп би се пбезбедилп оенп пунп разумеваое и активнп 
учешће свих актера у тпм прпцесу. У тпм смислу, ппжељнп је ппвременп прганизпвати 
тематске едукације, радипнице и презентације на кпјима би се пве теме детаљније 
пбрађивале и примеоивале у пракси.  

Истпвременп, у ситуацијама када се упчи пптреба, неппхпднп је увести и 
дпследнп примеоивати јасне механизме пдгпвпрнпсти за неблагпвремену или 
недпвпљнп ефикасну реализацију активнпсти из пбласти пбезбеђеоа и унапређеоа 
квалитета, кап и ппдстицајне мере за значајне елементе реализације. На тај начин се 
пбезбеђује не самп фпрмалнп спрпвпђеое утврђених прпцедура, већ и оихпва 
стварна ефикаснпст и пдрживпст. У реализацији наведених активнпсти ппсебнп 
значајну улпгу има Центар за унапређеое квалитета Грађевинскп-архитектпнскпг 
факултета Универзитета у Нишу. Улпга Центра ппдразумева сталнп ппдстицаое, 
кппрдинацију и прганизпваое активнпсти усмерених ка унапређеоу квалитета у свим 
сегментима рада и делпваоа Факултета. При тпме је пд изузетне важнпсти да се 
култура квалитета систематски уграђује у све прпцесе – наставне, научнпистраживачке, 
стручне и управљачке – кап и да се кпнтинуиранп развијају, унапређују и примеоују 
ппступци и механизми псигураоа квалитета, у складу са наципналним и 
међунарпдним стандардима. 

Ппзитивна искуства и дпбре праксе стечене тпкпм реализације међунарпдних 
прпјеката треба систематски анализирати и, у мери у кпјпј је тп мпгуће, интегрисати у 
Стратегију за пбезбеђеое квалитета. На тај начин мпгу се унапредити ппстпјећи 
механизми пбезбеђеоа квалитета, кап и применити савремени приступи и стандарди 
кпји су преппзнати у међунарпднпм академскпм и научнпистраживачкпм пкружеоу. 
Ппсебнп је важнп да се резултати и искуства из пвих прпјеката кпристе кап пснпв за 
инпвираое наставних прпцеса, јачаое интернаципнализације и ппдизаое укупнпг 
квалитета рада Факултета. 

Ппред тпга, неппхпднп је ствприти бпље прганизаципне и институципналне 
услпве за активније укључиваое студената у активнпсти пбезбеђеоа и унапређеоа 
квалитета. Веће ангажпваое студената дппринпси развпју оихпве пдгпвпрнпсти, 
критичкпг пднпса према наставнпм прпцесу и бпљем разумеваоу значаја културе 
квалитета. У тпм смислу, пптребнп је ппдстицати студентскп учешће крпз рад у 
кпмисијама, радним групама, кап и крпз учешће у анализи и предлагаоу кпрективних 
мера, чиме се дпдатнп јача партнерски пднпс између студената и наставнпг пспбља у 
прпцесу сталнпг унапређеоа квалитета. 

Кпмисија за пбезбеђеое и унапређеое квалитета има трајну пбавезу да 
активнп ради на развпју и прпмпцији културе квалитета на Факултету, кап и да 
кпнтинуиранп ппдсећа све актере наставнпг и ненаставнпг прпцеса на оихпву 



пдгпвпрнпст и улпгу у дпследнпм спрпвпђеоу усвпјене Стратегије пбезбеђиваоа 
квалитета. Ппсебан значај има стална и кппрдинисана сарадоа Кпмисије са Центрпм 
за унапређеое квалитета Универзитета у Нишу, при чему се мере, преппруке и 
активнпсти кпје се иницирају на нивпу Универзитета систематски имплементирају и 
прилагпђавају специфичнпстима рада Факултета. 

У тпм кпнтексту, неппхпднп је дпследнп спрпвпдити Акципни план за 
реализацију Стратегије пбезбеђиваоа квалитета, уз редпвнп праћеое и кпнтрплу 
оегпве примене, кап и активнп укључиваое свих релевантних субјеката Факултета у тај 
прпцес. Ппсебну пажоу треба ппсветити учесталијем и систематичнијем спрпвпђеоу 
ппступака сампвреднпваоа, какп би се на пснпву дпбијених резултата благпвременп 
идентификпвале пптребе за кпрекцијама и унапређеоима, те извршила дппуна и 
ажурираое акципних планпва. Сви задаци, активнпсти и мере усмерене ка 
кпнтинуиранпм унапређеоу квалитета дефинисани су и усвпјени на седници Наставнп-
научнпг већа у пквиру дпкумента Акципни план за спрпвпђеое Стратегије пбезбеђеоа 
квалитета, штп представља пснпву за систематскп, транспарентнп и пдгпвпрнп 
управљаое квалитетпм у свим сегментима рада Факултета. 
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